

ΤΙΣ ΑΝΕΠΤΥΞΕ ΧΘΕΣ ΣΕ ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΣΤΗ ΛΑΡΙΣΑ

Κύρκος: Οι προτάσεις Ε.Α.Ρ. για την αγροτική παραγωγή



**Αναδιάρθρωση, εκσυγχρονισμός
σε αριστερή κατεύθυνση,
πρόσκληση σε ανοιχτό διάλογο**

πλάτεια έκανε συγκεκριμένες προτάσεις και πρότεινε λύσεις αφιερώνοντας κύρια την ομιλία του σε αγροτικά θέματα, αλλά και θίγοντας άλλα, όπως την επίσκεψη Ο.Κ.Δ. στην Ελλάδα και τις σχέσεις προόδου της Δημοκρατίας και πρωθυπουργού.

Η κεντρική πλατεία γεμάτη χθες σε όλα της τα κεντρικά σημεία σε θαυμό που ξαφνιάζε και η γνωστή ρητορική δε-

Λαρισίων, ν' ακούσουν και την «άλλη άποψη».

Ο ομιλητής στάθηκε ιδιαίτερα σε σημεία που είχε επισημάνει και στην συνέντευξη τύπου που έδωσε προχθές, όπως η πολιτική της σταθεροποίησης, η ομιλία του πρωθυπουργού στο Κιλελέρ τονίζοντας ότι σε αυτή παραπλήθισσε την αγροτιά.

Οι αγρότες συνέχισαν πρέπειν' ανησυχούν για τη στασιμότητα της αγροτικής παραγωγής, τη συρρίκνωση της κτηνοτροφίας, τη συμπί-



Ο κ. Κύρκος μιλώντας στην πυκνή συγκέντρωση χθες στην κεντρική πλατεία.

Την αναδιοργάνωση, αναδιάρθρωση και τον εκσυγχρονισμό της αγροτικής παραγωγής ζήτησε η ΕΑΡ, δια στόματος του γραμματέα της Κ.Ε.Κ. Αλεξάνδα Κύρκος, ο οποίος σε εμπειριστατωμένη ομιλία του το βράδυ χθες, στην κεντρική

πλατεία του κ. Α. Κύρκου, δώσανε χθες στην Λάρισα μια «προεκλογική» γεύση, ενώ ο άγκος της συγκέντρωσεως υποδήλωνε ίσως την επιθυμία των Λαρισίων, πέρα από τους πιστούς φίλους και απαιτούς της ΕΑΡ, την ανάγκη των

επιπέσεων επενδύσεων στον αγροτικό τομέα.

Η στασιμότητα συνέχισε, και κατά συνέπεια η υποχώρηση και στην αγροτικό τομέα, σε σχέση με τις άλλες χώρες της Κοινότητας και ιδιαίτερα του Νότιου, προσημαίνει:

ΣΥΝΕΧΕΙΑ στην 4η Σελίδα

5-5-88

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ Κ. Α. ΚΥΡΚΟΥ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η Σελίδα
την μεγάλη αγροτική κρίση που έρχεται και για την οποία υπεύθυνοι θα είναι και η Ν.Δ. και το ΠΑΣΟΚ. Προειδοποιήσαμε ότι το 92 δεν θα είναι σε τέσσερα χρόνια, ήταν ήδη πριν από 14.

ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Η ΕΑΡ προτείνει σαν άμεσα μέτρα με στόχο την αναδιοργάνωση την αναδιάρθρωση και τον εκσυγχρονισμό της αγροτικής παραγωγής:

— Τίμες και ενισχύσεις για τη φετινή σοδειά που θα καλύπτουν τον πληθωρισμό.

— Άμεση αποζημίωση των πληγέντων παραγωγών από τις θεωρητικές του περιουσιών χρόνους.

— Λήψιμα των χρεών των συνεταιριστικών οργανώσεων

— Μείωση των επιτοκίων των αγροτικών δανείων στο επίπεδο του πληθωρισμού και ουσιαστική αύξηση των πατώσεων της ΑΤΕ στον αγροτικό τομέα.

— Αύξηση των κοινωβίων για ενισχυόμενα έργα.

— Γη στους νέους αγρότες και μέτρα για να γίνουν τα μεγάλα χωριά κέντρα οικονομικής και πολιτικής δραστηριότητας.

Η ΕΑΡ προτείνει επίσης:

Εξυγίανση και στήριξη των συνεταιρισμών με επιστημονικά - τεχνικά και διοικητικά στελέχη για να ηγηθούν στην αναδιοργάνωση της αγροτικής οικονομίας, να μπορούν να δίνουν πληροφορίες και να βοηθούν τους αγρότες, να καλύψουν το κενά από την παραγωγή εις την μεταποίηση των προϊόντων

— Προτείνει τη δημιουργία ειδικού κτηματολογίου.

— Τη θεσμική κατοχύρωση του αγροτικού επαγγέλματος και τη δημιουργία μητρώου αγροτών.

— Την ίδρυση Τοπικής Γης — Την μετατροπή της ΑΤΕ σε συνεταιριστική — κρατική με στόχο το πέρασμά της στους συνεταιρισμούς.

Στο θέμα της εκτροπής του Αχελώου αναφέρθηκε επίσης ο κ. Κύρκος τονίζοντας ότι η κυβέρνηση με την πρόταση της εκτροπής, απέτυχε όλες τις ευθύνες για την άστυξη στην αναδιοργάνωση της αγροτικής οικονομίας. Τα ενισχυόμενα έργα επεσήμανε ότι είναι άμεσες προτεραιότητες. Η εκτροπή να γίνει. Αλλά σωστά για να μην καταλήξει σε οικονομική και οικογενειακή καταστροφή.

ΓΕΝ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΥΛΜΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ ΤΟΥ 25ου ΔΗΜ. ΣΧ.

Γενική συνέλευση και αρχαιρεσίες πραγματοποιούν σήμερα στις 6.15 το απόγευμα τα μέλη του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων του 25ου δημοτικού σχολείου Λαρίσης.

Για να θυμίσω από την κρίση ανέχσο, χρειάζεται πρόγραμμα. Συμμετοχή των εργαζομένων στις αποφάσεις, οργάνωση, γερή ανάπτυξη και αναδιανομή του εισοδήματος με κριτήρια κοινωνικά.

Αλλά οι εργατές, οι αγρότες, οι μικροεπιστάτες δεν έδρασαν. Ούτε η κυβέρνηση δεν έφερε πλάνη. Παραδέρνει και τελικά ακολουθεί το δρόμο που υπαγορεύουν τα μεγάλα συμφέροντα.

Τρεις συνθήκες και μία θετική πρόταση, επεσήμανε ο κ. Κύρκος, χαρακτηριστικά την πολιτική της ΕΑΡ.

— Αρνούμαστε την νεοφιλελεύθερη — νεοσυντηρητική πολιτική της Ν.Δ. Θα οδηγήσει σε λύσεις φασιστικού τύπου.

— Αρνούμαστε τον «αγορακρατικό σοσιαλισμό» του ΠΑΣΟΚ, στον οποίο αφενότι πρώτο σκέλος χωρίς να υπάρχει σχέση με το δεύτερο. Οδηγεί στην αποστελέωση, την απορρύθμιση την κοινωνική διάλυση κι από εκεί επηρεάζεται το μέγιστο κέρδος για να υπαγορεύσει τις βελήθειες του.

— Αρνούμαστε τον «δωμιστικό και φασιστοκρατικό σοσιαλισμό» που όπως τόνισε παράφατα και ο Γκορμπατσώφ — δεν μπορεί να επιζητήσει.

Σ' αυτόν όμιλο είναι προσανατολισμένες οι πολιτικές του ΚΚΕ και μεγάλο μέρος της ηγεσίας του. Εμείς προτιμούμε τον εριστοφ δημοκρατικό εκσυγχρονισμό για μία Ελλάδα σύγχρονη, δημοκρατική στο δρόμο για το σοσιαλισμό. Κι θέλουμε να διεκδικήσουμε τις δυνατότητες σύγκλισης σήμερα, αύριο, μεθαύριο όλων όσοι εμπνέονται από το σοσιαλιστικό όραμα και θέλουν να εργαστούν ώστε η Αριστέρη — ο κόρμος της εργασίας και του πολιτισμού — να κερδίσει την εμπιστοσύνη του λαού και ναρθεί στο κέντρο των πολιτικών εξελίξεων. Γι' αυτό διατυπώσαμε την πρόταση διάλογου, σε όλες τις δυνατότητες που έχουν γραμμένες στις σημειώσεις το όραμα του σοσιαλισμού. Αυτό το διάλογο ζητούμε να τον κάνουμε μπροστά στο λαό και με το λαό.

Εξέλλου αναφερόμενος στην επίσκεψη Οζάλ, ο γραμματέας της Κ.Ε. της ΕΑΡ, είπε ότι πρέπει να εκτιμηθεί και από τις δύο κυβερνήσεις η πραγματοποιήση της, αν ο Τούρκος πρωθυπουργός δεν είναι έτοιμος να προχωρήσει σε ουσιαστικές χειρονομίες για το Κυπριακό. Θέλωμε, τόνισε, την ειρηνική επίλυση των δυσκολιών στις σχέσεις των δύο χωρών. Το Κυπριακό όμως δεν χωρά σε κανένα ράφι, ούτε και οι στρατιωτικές προσκλήσεις στο Αιγαίο.

Για τις σχέσεις κυβέρνησης και προέδρου της Δημοκρατίας

Δεν δεχόμαστε μία ερμηνεία των θεσμών μισακρίτικα χαρακτηρισ — όπως την επιχειρεί ο πρόεδρος. Ούτε μία προσαπκρατική εξαλλαγή τους — όπως την διαμορφώνει ο πρωθυπουργός.

Και τα δύο οδηγούν σε διάβρωση

των θεσμών και σε δοκιμασία του δημοκρατικού πολιτεύματος.

Ο ανεύθυνος άρχων είναι ασήμαστος όταν συμπεριφέρεται υπεύθυνα.

Και η υπεύθυνη κυβέρνηση δεν μπορεί να κρινώται την ανεύθυνη.

Κανείς δεν πρέπει να υποβάλει μία συνταγματική κρίση.

Αναφερόμενος σε θέμα εισιτηρίων και εξωτερικής πολιτικής ο κ. Κύρκος παρασημαζόντας τις θέσεις της ΕΑΡ επεσήμανε:

Για την εξωτερική πολιτική
«Δεν δεχόμαστε την μιστική διπλωματία την άσκηση της εξωτερικής πολιτικής κατά τους αυτοσχέδιους ενδο προσώπων του πρωθυπουργού»

Ζητούμε την κτήρηση εθνικού συμφέροντος από εκπροσώπους των κομμάτων που στήλησαν από το λαό στη Βουλή»

Για τον φάκελλο της Κύπρου
«Καταγγέλλουμε την προσπάθεια των δύο «μονομαχών» να οδηγήσουν σε οξείωση πάλης για να επιτραπώσουν κομματακά»

Κολούμε το λαό να αποδοκιμάσει και τους δύο — όπως και την προσπάθεια του καθενός να χρησιμοποιήσει το φάκελλο της Κύπρου για να πυροδοτήσει τη θανάσιμη κοινοτική αντιδικία.

Για την απλή αναλογική
«Η κυβέρνηση που με τη πολιτική της γίνεται στρατόλογος της Δεξιάς δεν μπορεί να ελπίσει σε βοήθεια της Αριστέρης για να μην ξαναρθεί η Δεξιά»

Το ΠΑΣΟΚ παραδίσε τις περισσότερες επανγγέλιες του. Οφείλει να σταθεί μαζί την άμεση καθιέρωση της απλής και άδολης αναλογικής»

Η εποχή μας, κατέληξε ο ομιλητής, αλλάζει ραγδαία. Είναι με τις προέκυψε και η Αριστέρη να αλλάξει για να κερδίσει την εμπιστοσύνη του λαού και να διαίσει στην δημοκρατική και σοσιαλιστική αναγέννηση. Σημάστε στους χώρους δουλειάς και ζωής την σημασία της ΕΑΡ για να χτίσουμε μία Ελλάδα σύγχρονη, δημοκρατική στον δρόμο του σοσιαλισμού.

Εξέλλου ο κ. Κύρκος ολοκλήρωσε τον λόγο της εισφοράς του στο θεσμικό χώρο, μήλας νέος, το πρώτο στο ραδιοφωνικό Βόλο, συνειστέθηκε με τον δήμαρχο Βόλου και επισκέφθηκε την διοίκηση του Εργατικού Κέντρου Βόλου, τα μέλη της οποίας έχουν κερδίσει απεργία πείνας διαμαρτυρούμενα για τα προβλήματα των εργαζομένων.

Μ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΥ

ΕΚΔΡΟΜΕΣ

1. ΣΚΟΠΙΑ 7/5/88
2. ΣΟΦΙΑ - ΦΙΛΑΠΟΛΗ 19 - 22/5/88
3. ΚΟΝΙΠΟΛΗ 27-30/5/88
4. ΣΟΦΙΑ 28-30/5/88

«Ε.Τ.Α.Λ.»
ΠΕΡΡΑΙΒΟΥ 1 - ΑΡΑΓΙΑ
ΤΗΛ: 221243 & 253.540